МБС(К)ОУ  “Майкорская специальная (коррекционная)

общеобразовательная школа-интернат VIII вида”
Конспект урока математики в 7 классе
Учитель Якимова Валентина Власовна

Тема: Действия с  числами,  полученными при измерении

Цель урока:  Закрепить умения выполнять действия  с именованными числами.
Задачи урока:

 Совершенствовать умения выражать крупные меры в более мелких и мелкие в более крупных, выполнять действия с именованными числами.
Развивать умения составлять краткую запись к задаче и грамотно ее решать.

Развивать логическое мышление.

Развивать наглядно-образное представление о математических понятиях. 

Развивать математическую речь.

Способствовать воспитанию внимательности, самостоятельности, аккуратности, любви к математике.
Способствовать патриотическому воспитанию.

Оборудование и наглядность:
 табло игры «Я выбираю», 
карточки задания на  100, 200, 300 баллов по секторам: я умею, я попробую, верю-не верю,  а, ну-ка,  черный ящик, 
табло-кармашки с именами детей: Денис, Павел, Алеша, Слава, Руслан,  стихотворение о Пермском крае,

 плакат «1 декабря – день рождения Пермского края»,  

карточки-величины: длина, масса, время, стоимость, 

карточки-единицы измерения величин: км, м, дм, см, мм, миля,    

век, тысячелетие, год, мин, час, сек., сут, неделя, декада, квартал, месяц,
руб, коп.,    т, ц,  г,  кг, карат, мг,     

Герб Пермского края.
План урока:
1. Оргмомент, мотивация, целеполагание.

2. Работа над темой. Игра «Я выбираю».
3. Подведение итогов.
План-конспект урока

ОРГМОМЕНТ,  МОТИВАЦИЯ, ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ

- Доброе утро, ребята!

Урок математики. Проверим, все ли готово к уроку: учебник, тетрадь, ручка, голова (умная), улыбка.

- Присаживаемся.

Учитель читает стихотворение

Шумит над Камой вольный ветер,

В лучах рассвета майский плес,

И нет наряднее на свете

Осинок этих и берез.

Поют березовые шири,

В лесах токуют глухари,

И нет прекрасней в целом мире

Прикамской нашей стороны.

- Ребята о чем стихотворение?

-- О Прикамье,  о Пермском нашем крае, о нашей родине…

- А почему вдруг сегодня, даже на уроке математики, звучит это стихотворение?
-- Сегодня, 1 декабря  -День рождения нашего Пермского края, 10-летие со дня объединения Пермской области и нашего Коми-Пермяцкого автономного округа в новый субъект – в Пермский край.

Итак, сегодня праздник!

 - Ребята, а это  какой праздник?
- Когда произошло объединение?

-  Каких субъектов?

-А кто это решил?

Решил народ Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа и в результате референдума, который прошел  7 декабря 2013 г, 1 декабря 2015 г произошло объединение.

Напишем число 1 декабря, 01.12.

Сегодня праздник- День рождения нашего Пермского края.

А раз праздник, то …

Мы знаем, что во время праздников принято…
- Что принято? Да, правильно,

-- праздновать, подводить итоги, поощрять передовиков, проводить гуляния, демонстрации (1 мая), парады (как 9 мая в День Победы), смотры худ. самодеятельности, смотры строя и песни (к 23 февраля)
И мы в этот знаменательный день проведем не простой обычный урок, а  урок-общественный смотр знаний, умений, навыков.

Тем более к нам пришли гости. Давайте поприветствуем их нашими улыбками.

Дорогие гости, мы рады видеть вас на нашем уроке!

Ну а, дети, я думаю сумеют показать, что умеют,  чему научились уже по пройденной теме, как умеют рассуждать, решать, логически мыслить, обобщать, анализировать, применять правила, группировать, красиво и четко говорить , аккуратно писать, объяснять, высказывать свое мнение.

Итак готовы?

 -- Да

- А какая тема урока?
--Действия с именованными числами
_ А это что за такие числа?

Числа, полученные при измерении.

-Правильно, а при измерении чего?

--Какой-либо величины.

-А какие величины вы знаете, с какими мы работаем?

--Длина, масса, время, стоимость

-Конечно, величин очень много: скорость, объем, давление, площадь, плотность и т.д. Все не перечесть.

Но сегодня мы закрепляем действия с известными нам именованными числами:

ЗРИТЕЛЬНАЯ ГИМНАСТИКА (на доске в разных углах прикреплены слова-карточки: длина, масса, время, стоимость)

Я называю величину – вы только глазками находите ее на доске.

Учитель называет слова, дети делают зрительную гимнастику,  в конц –пишут глазами свое имя.

А теперь : необходимо очень быстро НАЙТИ СООТВЕТСТВУЩИЕ единицы  к этим величинам
Все карточки с единицами измерения нужно сгруппировать, и поместить к одной из названной величин.

( дети, 2 чел. размещают карточки)
ДЛИНА  км  м  дм  см  мм  миля

ВРЕМЯ     с  мин   ч   сут  неделя   месяц  год  век тысячелетие
СТОИМОСТЬ  руб   коп

МАССА   мг  г  кг ц  т  карат
- Молодцы, а что не разместили?

--миля, карат  А почему? А как думаете?
(объяснение учителя: миля- это мера длины, расстояния на море.
Карат- это мера измерения массы драгоценных металлов)

Итак, разминка прошла удачно. Начинаем игру 
«Я выбираю»
ИГРА «Я ВЫБИРАЮ»
На доске табло игры с секторами:

-я умею

- я попробую

- верю – не верю

- а, ну-ка

- черный ящик
	СЕКТОР


	балл
	балл
	балл

	Я умею


	100
	200
	300

	Я попробую


	100
	200
	300

	Верю – не верю


	100
	200
	300

	А, ну-ка…


	100
	200
	300

	Черный ящик


	100
	200
	300


Правила игры:

Участники по очереди называют выбранный сектор и любое задание на 100 (полегче), на 200 (чуть сложнее) или на 300 баллов.

Выполнив правильно задание, получают соответствующее количество баллов – карточка с баллами уходит игроку.
В конце игры подсчитаем у каждого количество заработанных баллов.

Идет игра
После 25 мин урока проводится физкультпауза под фиксипелку «Винтик»

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

-Подсчет баллов.

-Рефлексия: понравился ли урок и чем, 

какую бы себе оценку поставил себе и почему,

что получается не очень и почему?

Выставление оценок.  Д/З.

МОЛОДЦЫ!  Спасибо  за урок!
